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「ひとり親家庭アンケート調査」 

 

神奈川県 福祉子どもみらい局 

子どもみらい部 子ども家庭課 

 

問１ この調査の回答者についてお聞きします。お子さん（児童扶養手当受給対象児童）からみてあては

まる番号を選んでください。（あてはまる番号を 1つお選びください） 

      

１ お母さん（母親）97.2% ３ おばあさん（祖母） 0.1% ５ おじ、おばなど親族    - 

２ お父さん（父親） 2.7% ４ おじいさん（祖父）    - ６ その他        0.0% 

 

問２ あなたの家族構成についてお聞きします。どなたと同居していますか。あてはまる番号をすべて選

んでください。  

※パートナーとは、過去の配偶関係、内縁関係の方などを含みます。 

※単身赴任・入院・入所中で、現在まで続けて３か月以上不在の方は除いてください。 

      

１ こども 100.0%（ 平均 1.63 ）人       ５ パートナーの父親        0.1% 

２ あなたの母親     22.8%       ６ あなたのきょうだい      5.0% ( 平均 1.17 ）人 

３ あなたの父親     13.4%      ７ パートナーのきょうだい  0.2% ( 平均 1.75 ）人 

４ パートナーの母親  0.2%      ８ その他                  2.4% ( 平均 1.35 ）人 

 

問３ あなたについてうかがいます。あなたの年齢を教えてください。 

 

（ 平均 42.7 ）歳 

 

問３-１ お子さんの年齢と性別をお教えください。（１８歳未満で年齢が高い順から３人まで） 

 ＜年 齢＞ ＜性 別＞（あてはまる番号１つに○） 

第１子 （ 平均 11.8 ）歳 
１ 男性 

  51.2% 

２ 女性 

 47.3% 

３ 非選択 

 1.5% 

第２子 （ 平均 10.2 ）歳 
１ 男性 

   51.8% 

２ 女性 

 45.0% 

３ 非選択 

  3.2% 

第３子 （ 平均 7.8 ）歳 
１ 男性 

   49.2% 

２ 女性 

 42.8% 

３ 非選択 

  8.1% 
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問４ あなたの最終学歴について、あてはまる番号を１つ選んでください。 

 

１ 中学校         7.6% ３ 高校           32.1% ５ 短大・高専 15.5%  ７ 大学院  1.2% 

２ 専修・専門学校      ４ 専修・専門学校       ６ 大学       20.9% 

（中学校卒業後）2.4%  （高校卒業後）  20.3% 

 

問５ あなたの現在の就業状況について、あてはまる番号をすべて選んでください。 

   ※現在、育児休業などで休業中の方は、復職する時の仕事の番号を選んでください。 

 

１ 現在は家事(専業)・無職で、仕事を探している    4.1% 

２ 現在は家事(専業)・無職で、仕事を探していない  3.0% 

３ 学生                                          1.1% 

４ 勤め(常勤・正規職員)                         45.8% 

５ 勤め(パート・アルバイト・非正規職員)         42.2% 

６ 自営業・家業                                  5.2% 

７ 内職                                          0.3% 

 

問６ あなたの家庭状況についてうかがいます。過去１年間のあなたの家族全体の収入は、税込みでおよ

そいくらでしたか。 

※就労収入だけではなく、他の家族の方の収入も含め、株式配当、副収入、公的な援助手当

（児童扶養手当や生活保護、年金など）すべての収入の合計金額をお答えください。 

（あてはまる番号を 1つお選びください） 

 

１ なし              0.9% ９ 250～300 万円未満 14.3%  17 650～700 万円未満  0.7% 

２ 10 万円未満    0.5% 10 300～350 万円未満 11.2%  18 700～750 万円未満  0.4% 

３ 30 万円未満     1.0%  11 350～400 万円未満  7.6%  19 750～800 万円未満  0.4% 

４ 50 万円未満     0.6%  12 400～450 万円未満  4.8%  20 800 万円以上       1.0% 

５ 50～100 万円未満   4.5%  13 450～500 万円未満  4.0%  21 わからない        3.4% 

６ 100～150 万円未満  8.1%  14 500～550 万円未満  2.4%  22 答えたくない       0.7% 

７ 150～200 万円未満 13.2%  15 550～600 万円未満  1.9%               

８ 200～250 万円未満 17.1%  16 600～650 万円未満  1.0%                  

                                             

問７ あなた「だけ」の月々の就労による収入額 (平均) をお知らせください。 

   ※税込の総支給額でお答えください。 

※複数勤務している方は、合計額をお書きください。 

            

（  平均 18.2  ）万円 
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問８ あなたの資産についてお聞きします。 

１．現在のおおよその預貯金額はいくらありますか。（あてはまる番号を 1つお選びください） 

        

１ なし            25.4%  ９ 250～300 万円未満  3.4%  17 650～700 万円未満  0.8% 

２ 10 万円未満       10.0%  10 300～350 万円未満  2.7%  18 700～750 万円未満  0.4% 

３ 30 万円未満        6.2%  11 350～400 万円未満  2.1%  19 750～800 万円未満  1.0% 

４ 50 万円未満        6.6%  12 400～450 万円未満  1.0%  20 800 万円以上       4.7% 

５ 50～100 万円未満   9.9%  13 450～500 万円未満  2.2%  21 わからない        1.3% 

６ 100～150 万円未満  6.0%  14 500～550 万円未満  1.4%  22 答えたくない     5.4% 

７ 150～200 万円未満  4.9%  15 550～600 万円未満  1.0%              

８ 200～250 万円未満  2.8%  16 600～650 万円未満  0.7%                  

                                             

２．預貯金額のうち、子どものための進学準備の資金はいくらありありますか。 

（あてはまる番号を 1つお選びください） 

          

１ なし             34.0% ９ 250～300 万円未満  2.6%  17 650～700 万円未満  0.1% 

２ 10 万円未満        8.4%  10 300～350 万円未満  1.7%  18 700～750 万円未満  0.1% 

３ 30 万円未満        5.3%  11 350～400 万円未満  1.2%  19 750～800 万円未満  0.3% 

４ 50 万円未満        7.9%  12 400～450 万円未満  1.3%  20 800 万円以上       1.1% 

５ 50～100 万円未満  10.7%  13 450～500 万円未満  1.3%  21 わからない        2.9% 

６ 100～150 万円未満  6.0%  14 500～550 万円未満  1.2%  22 答えたくない      3.7% 

７ 150～200 万円未満  5.2%  15 550～600 万円未満  0.4%                

８ 200～250 万円未満  4.1%  16 600～650 万円未満  0.5%                  

                                             

問９ 住宅の状況について伺います。 あてはまる番号を１つお選びください。 

   賃貸の場合、家賃 (管理費は含めません) はいくらですか? 記載してください。(単位は万円) 

      

１ 持ち家              25.2% 

２ 賃貸住宅 (民間)     45.2% ⇒ 家賃（  平均 7.2  ） 万円 

３ 賃貸住宅 (公営住宅) 10.0% ⇒ 家賃（  平均 3.6  ） 万円 

４ 親の家に同居        14.4% 

５ その他  （       ） 5.2% 
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問 10 養育費をもらっていますか。（あてはまる番号を 1つお選びください） 

     

１ 養育費をもらっている   37.5%  → 問 10-1 へ  

２ 養育費をもらっていない 62.5%  → 問 10-2 へ 

 

問 10-1 問 10 で「１ 養育費をもらっている」を選んだ方にお聞きします。 

養育費は年額に換算するといくらもらっていますか？ 

        

年 額 （  平均 60.0  ） 万円 

 

問 10-2 問 10 で「２ 養育費をもらっていない」を選んだ方にお聞きします。 

養育費をもらっていない理由をお答えください。（あてはまる番号をすべてお選びください） 

      

１ 相手に支払い能力がない               30.3% 

２ 支払い能力があるが、支払ってくれない 29.5% 

３ 話し合いをすることができなかった     21.6% 

４ 特に取り決めをしなかった             19.1% 

５ ＤＶ等で避難していた                  8.3% 

６ その他  （                  ） 23.0% 

       

問 11  次の費用のうち、 過去 1 年間に経済的理由のために支払いができなかったり、滞ったりしたこ

とはありますか。（あてはまる番号をすべてお選びください） 

    

１ 学校・保育園・幼稚園の遠足や修学旅行の参加費  6.8% 

２ 部活動に関わる雑費 (ユニフォームや道具など )  6.8% 

３ 学校や保育園の給食費                          4.2% 

４ 家賃・家のメンテナンス費・住宅ローンの支払い 16.0% 

５ 公共料金 (ガス・水道・電気など) の支払い     18.8% 

６ 年金・医療・介護の保険料支払い               10.3% 

７ 通勤や通学に使うバスや電車の料金              5.2% 

８ 塾やおけいこ事の費用                         15.6% 

９ あてはまるものはない                         61.1% 
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問 12 次のうち、 過去 1年間に経済的理由のためにできなかったり、 

見合わせたりしたことはありますか。（あてはまる番号をすべてお選びください） 

     

１ 家族での外食 (月に 1回以上)   43.0% 

２ 子どもの友達を家に招く        27.0% 

３ 家族での外泊（旅行・帰省など) 72.9% 

４ 家族での余暇の外出 (動物園・海水浴・ピクニック・テーマパーク・映画・美術館など)57.5% 

５ あてはまるものはない          18.6% 

 

問 13  ひとり親になったとき、また、現在、困ったことは何ですか。 

（あてはまる番号をすべてお選びください） 

    

１ 生活費のこと             79.0% ６ ひとり親家庭に対する偏見 21.2% 

２ 就職や仕事のこと         45.7% ７ 相談相手がいないこと     22.7% 

３ 住居のこと               44.5% ８ 老後のこと               51.1% 

４ 自分の健康や精神的なこと 59.4%  ９ その他                    9.3% 

５ 子どもの養育や教育のこと 76.5%   （                      ） 

 

問 14 ひとり親家庭支援のために、これから拡充すべき (必要) と思う制度についてお聞きします。 

  下記の支援のうち、重要だと思う番号を１番目から順番に３番目まで選んでご記入ください。 

         

１ 児童扶養手当などの現金給付の拡充                       73.0%(①36.2% ②23.1% ③14.1%) 

２ 養育費を受け取れるようにするためのサポート             16.6%(① 5.6% ② 5.2% ③ 6.0%) 

３ 保育サービスの拡充                                      5.7%(① 1.4% ② 2.0% ③ 2.4%) 

４ 学童保育サービスの拡充                                  9.3%(① 1.8% ② 3.2% ③ 4.5%) 

５ 学童保育対象年齢以降の子どもが安心して過ごせる場の拡充 15.8%(① 2.7% ② 4.8% ③ 8.4%) 

６ 奨学金制度や学校教育にかかる費用の助成・免除の充実     72.7%(①31.9% ②27.0% ③14.1%) 

７ 家賃補助等の住宅支援の拡充                             50.1%(①10.1% ②18.5% ③22.0%) 

８ 就業のための訓練受講のための経済的支援                  6.0%(① 0.7% ② 1.2% ③ 4.2%) 

９ 必要な資金の貸し付け                                   10.5%(① 1.3% ② 2.7% ③ 6.7%) 

10 就業・生活・子育て等のワンストップ相談窓口              6.5%(① 1.0% ② 1.7% ③ 3.8%) 

11 ひとり親が働きやすい職場環境の改善                     31.5%(① 7.4% ②10.6% ③13.7%) 

     

１番目  ２番目  ３番目  
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問 15 ひとり親家庭支援のために神奈川県にご要望があれば、記入してください。  

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力いただきありがとうございました。 


